



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 39. szám – ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP (2014.09.28.)

OLVASMÁNY Ez 18, 25-28, SZENTLECKE Fil 2, 1-11

Válasz: Emlékezzél meg, Uram, * irgalmasságodról.

Jézus megtérést követi Isten akarátának teljes elfogadását Céloz arra, hogy az írástudók és a farizeusok állandóan a törvényt hangoztatták és magyarázták, de nem tartották meg igazi szellemét Csak szavakkal fejezték ki engedelmességüket nem tettekkel. Az egyszerű, gyarló nép azonban, János szavát is követte és az övét is. Így, akiket az írástudók lenéznek, azok megelőzik őket az Isten országában. Isten elnézi azok gyarlóságát, akiket néha elragad a szenvedély, de utána magukba szállnak.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 21, 28-32)

Ne szavakkal, hanem tettekkel szeressük az Istent. Abban az időben Jézus ezt mondta a főpapoknak és a nép véneinek: „Erről mi a véleményetek? Egy embernek két fia volt. Odament az egyikhez, és így szólt hozzá: Fiam, menj ki ma, és dolgozz a szőlőben! -- A fiú azt válaszolta: »Nincs kedvem!«, de később megbánta, és mégis kiment. Odament a másikhoz, és annak is szólt. Az így válaszolt: Szívesen, uram!«, menni azonban nem ment. Kettőjük közül melyikük teljesítette az apa akarátát?"

Azt felelték: „Az első.” Erre Jézus így szólt hozzájuk: „Bizony mondom nektek: A vámosok és utcanők megelőznek bennetek Isten országában. Mert eljött hozzátok János az igazságosság útján járva, és ti nem hittetek neki, a vámosok és utcanők viszont hittek neki. És ti, akik mindezt láttátok, még utólag sem tértek jobb belátásra, hogy higgyetek neki!"

A hét szentje: Szent Jeromos áldozópap és egyháztanító Egyházunk szeptember 30-án Szent Jeromos emléknapját ünnepli. Az ő nevéhez kapcsolódik a szentírás vasárnapja is szeptember utolsó vasárnapján. Szent Jeromos 347-ben született Sophronius Eusebius Hieronymus névvel. Születési helye a dalmáciai Stridon, a mai Ljubljana mellett. Nagyon jó szellemi képességekkel rendelkezett, de nagyon szertelen és fegyelméletlen fiatalember volt. Továbbá el kell még mondani karakteréről, hogy nagyon érzékeny, lobbanékony és gyakran gyanakvó is volt. Látjuk, hogy eléggé nehéz természete volt. Emiatt sajnos legjobb barátai is elfordultak tőle. Sorra elveszítette őket. Bár szülei keresztények voltak, Jeromos csak húszéves korában keresztelkedett meg. Keresztelkedése után Galliába, majd Auileába utazott. Nagyon nagy hatással volt rá a szerzetesek világa és életmódja. Miután, nagyon csúnyán összeveszett Chromatiusszal, aki egyik utolsó barátja volt, összecsomagolta könyveit és feljegyzéseit és keletre ment. Itt a remetékkel szeretett volna találkozni. Ő maga is remeteségbe vonult. A remete élet választása egyrészt menekülés volt részéről nehéz személyiségének és természetének következményeitől. Nem akart többé másokat megbántani. A remeteségben még inkább tökéletesítette a bibliával kapcsolatos ismereteit. Megtanulta a héber nyelvet. Később visszatért Antiochiába, majd pappá szentelése után Konstantinápolyban a város könyvtárában dolgozott. 382-ben alig harmincöt évesen elkísérte püspökét az egyetemes zsinatra, majd ezután visszatért Rómába. Itt Damazusz pápa titkára lett, aki megbízta őt egy hatalmas munkával, a szentírás lefordításával. Rómában ellentétbe került a városi papsággal, mivel éles kritikát fogalmazott meg a papság elvilágiasodása ellen. A pápa halála után 985-ben Betlehembe ment és itt folytatta a rábízott munkát. Az általa lefordított szentírás neve a Vulgata. Ez a bibliafordítás szolgált a lapul az összes modern nyelvre lefordított biblia számára. Életszentségre saját személyiségének elszenvedése vezette Jeromost. Továbbá az ebből kifolyó

őszinte és következetes bűnbánat. Szent Jeromos a fordítók, könyvtárosok, levéltárosok és régészek védőszentje. Istenünk, te Szent Jeromos áldozópap lelkébe bensőséges szeretetet oltottál a Szentírás iránt. Add, hogy egyre több erőt merítsünk igédből, és megtaláljuk benne az élet forrását. Ámen.

Nyitott Templomok Napja Beregszászban

"Az a művész, aki vágyakozó szívvel átadja magát Istennek, aki valóban elismeri, hogy a tehetsége felülről kapott ajándék, egyszer csak átéli, hogy Isten kezd el alkotni rajta keresztül." Ezekkel a szavakkal vette kezdetét a Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben a Nyitott Templomok Napja.

A Nyitott Templomok Napja az Ars Sacra Fesztivál keretén belül minden év szeptemberének harmadik szombatján kerül megrendezésre, melynek során a történelmi egyházak képviselői megnyitják templomaik kapuját, és színes kulturális programokkal várják az érdeklődőket, bemutatják a templom építészeti, művészeti értékeit. Ehhez a kezdeményezéshez csatlakozott a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség is.

Első programként az ArtTisza Egyesület művészeinek alkotásaiból készült kiállítás megnyitójára került sor a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A kiállításon kárpátaljai festők (Baraté Ágnes, Dobai István, Fényes András, Fülöp Gábor, Gogola Zoltán, Juhász László, Kalitics Erika, Molnár Sándor, Nyigriny-Demeter Adrienn, Nyigriny Géza, Pohil Katalin, Replik István) és szobrászok, faragók (Frech Gábor, Gergely István, Szilágyi Sándor) műveit csodálhatta meg a közönség.

A megnyitón jelen volt Marinka Viktor, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzulja, az egybegyűlteket pedig Molnár János esperes-plébános házigazda, valamint az ArtTisza Egyesület képviselőit Szilágyi Sándor köszöntöttek. A köszöntők után Marcsák Gergely megzenésített verseket adott elő, majd az egybegyűlteket koccintással ünnepelték a kiállító művészeket. Az alkotások október 4-ig tekinthetők és vásárolhatók meg előzetes telefonos egyeztetéssel.

A Nyitott Templomok Napja rendezvény szentmisével folytatódott, melyet Losák István atya celebrált. A kiállításához kapcsolódva kihangsúlyozta, úgy kell élnünk ebben a világban, hogy alkotunk, hagyunk magunk után valamit, hiszen Isten mindenkinek adott valamiben tehetséget. A kapott képességeket nem pazarolhatjuk el, jóra kell azokat használnunk.

A mise után kezdetét vette Csundák Olga, az Ungvári Filharmónia orgonaművészeinek koncertje, melyen közreműködött a szintén ungvári Kupár Román tubán. A koncert jótékonyági céllal jött létre, mellyel a rendezvénynek otthont adó, országos jelentőségű műemléktemplom javára gyűjtöttek. A felújítás során az egyházközség korhű állapotában szeretné helyreállítani a templomot.

A felemelő zenei élmény után az udvaron folytatódott a program, a templom éjszakai díszvilágításának ünnepélyes átadása következett. Tárogató muzsikával vonzotta a templomtoronyra a figyelmet Pirigy Gergely, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola történelem szakos hallgatója, aki egyházi és történelmi dallamokkal bővölte el a közönséget. Marinka Viktor Konzul Úr köszöntő szavaiban elmondta, hogy a díszvilágítás és a templomot figyelő kamerarendszer a Külügyminisztérium és az Ungvári Főkonzulátus támogatásával jöhetett létre. Molnár János atya köszönetet mondott a támogatóknak, valamint a kivitelező Sheriff-Beregovo Vállalatnak. A projektnek köszönhetően 16 térfelügyelő kamerát és 14 világítótestet helyeztek el. A Nyitott Templomok Napja záró mozzanataként elsőként gyűltak ki a templom esti fényei. A résztvevők pedig a templomtoronyból is megsodálhatták Beregszász esti fényeit.

Jakab Annamária

Megemlékező szentmise az Uzsoki-hágón

Megemlékező szentmisét tartottak az Uzsoki-hágón szeptember 15-én, a Fájdalmas Szűzanya napján. A Kárpátalja és Lemberg megye határán álló I. világháborús emlékmű mellett a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye papjai és hívei megemlékeztek a száz évvel ezelőtti csatában itt elesett magyar, osztrák és orosz katonákról, akik közös sírban pihennek, s imádkoztak lelkük üdvéért. A megemlékező szentmisére Majnek Antal püspök kezdeményezésére került sor, ő volt a szentmise főcelebránsa is. A prédikációban Majnek Antal püspök elmondta: néhány évvel ezelőtt egy kirándulás végén mutatott már be itt szentmisét. A szentmise alatt mindannyian külön-külön is érezték, hogy különleges helyen vannak, és nagyon fontos, hogy ezeknek a lelkeknek az üdvösségéért imádkozzanak. Ezért is lett most ez a helyszíne ennek a megemlékező szentmisének.

Most, ezen a szentmisén nem csak az itt elhunyt hívek üdvösségéért imádkozzunk, hanem Ukrajna békéjéért imádkozzunk. Emlékszünk, a bibliai példabeszédben a gazdag ember vissza szeretne térni a túlvilágról, hogy figyelmeztesse testvéreit, nehogy ők is a pokolra kerüljenek. Valószínű, sőt biztos, hogy az itt nyugvók lelkei is üzennek a most még haragvó, gyűlölködő, háborúzni akaró testvéreiknek: hagyják abba a harcot és béküljenek ki ellenfeleikkel.

A püspök atya utána átadta a szót Zsarkovszki Péter és Josef Trunk atyáknak, hogy ukrán, ill. német szó is hangozzék el ezen a helyen. A szentmise is magyar és ukrán nyelven folyt, mindkét nemzetiség képviselői jelen voltak a papok és a hívek között is. Utána a meghaltak lelkéért mondott ima következett. Végül a jelenlévők elhelyezték az emlékművön a megemlékezés koszorúit.

Erdő Péter: az Európai Unióban nem divat a vallás

Az Európai Unióban hivatalosan nem divat a vallás, különösen nem annak a keresztény változata – mondta Erdő Péter bíboros, az Európai Püspöki Konferenciák Tanácsának elnöke a Kossuth Rádió Európai idő című műsorában. Erdő Péter kitért arra, az Apostoli Szentszék sokáig harcolt azért, hogy a keresztény örökséget, megemlítsék legalább az európai alkotmány, de ezt „makacsul” mindig visszautasították.

Az iraki válsággal kapcsolatban Erdő Péter úgy fogalmazott: az imádságon és a nyilatkozatokon kívül tényleges, tárgyi segítségre is szükség van. A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) gyorssegélyt küldött a magyar karitáson keresztül. A probléma azonban az, hogy a hegyekben bujdosó üldözöttekhez nehéz eljuttatni a segélyt.

Erdő Péter hangsúlyozta: az Európai Unió „makacsul tartózkodik attól, hogy őket nevesítse, holott azokat az embereket ott azért üldözik, mert keresztények”. Moszul városában, ahol nemrég még tízezer keresztény élt, legyilkolták, vagy összeverték és elűzték ezeket az embereket.

Arra a kérdésre, hogy tudnak-e valamilyen nyomást gyakorolni az európai püspökök a politikára, Erdő Péter úgy felelt: nyomást gyakorolni nem lehet. Az Európai Püspöki Konferenciák az ENSZ Biztonsági Tanácsához fordultak, és kérték, hogy lépjenek föl ez ellen a tömeggyilkosság ellen.

Szeptember 14-én Magyarország valamennyi katolikus templomában az Irakban és a világ más országaiban üldözött keresztényekért imádkoztak a hívők. Szeptember 19-én egyhetes gyertyagyújtási akciót kezdett a Katolikus Karitás.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

- + Szeptember 30-án a Szent Mónika közösség közös imája 16:30 kor kezdődik a templomban.
- + Október 2-án első csütörtök. Egész napos szentségimádás a kápolnában. A szentség ünnepélyes betétele 17:00-kor.
- + Október 3-án első péntek.
- + Október 4-én 10 órától **templombúcsú** lesz Nagybégányban.
- + Október 5-én vasárnap hálát adunk a szentmisén a termények

betakarításáért. Aki kívánja, egy kosárban hozhat otthon termelt gyümölcsöiből, zöldségeiből. Ezeket a kosarakat szentmise végén megáldjuk és megszenteljük. Ezzel fejezzük ki hálánkat Isten felé, aki megáldotta fáradozásunkat és munkánkat.

+ Október 10-11-én a Szent Márton Egyesület **egyházmegyei zárandoklatot szervez Máriapócsra**. Jelentkezés Zékány Erzsikénél a sekrestyében.

+ A Kezünkben a Jövő Alapítvány október 11-én 9-15 óra között az új plébánián egész napos programot szervez a **kisiskoláskor testi-lelki-szellemi megismerésére**. A gyerekeket kézműves foglalkozásokkal, a felnőtteket pedig előadásokkal várják (tanulási problémák, lelki fejlődés, zenei nevelés, kisiskolások egészsége). A program ingyenes, ebédet biztosítunk! Információ: 095-4084078, info@ditisiroti.org.ua

+ Október 15-én, szerdán megemlékezünk **Pásztor Ferenc**, mártírhálált halt plébánosunk haláláról. Az **emlékünnepe** alkalmával kiállítás nyitunk meg Pásztor Ferenc életéről, majd Majnek Antal megyéspüspök celebrál gyászmisét és átadásra kerül a Pásztor Ferenc emléklapok.

+ Aki még nem fizette be a 2013-as és/vagy 2014-es **egyházközségi hozzájárulást**, azt kérjük, mihamarabb tegye meg Zékány Erzsébetnél a sekrestyében.

A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

- + Felnőtt bibliaóra kedden 15:30-tól.
- + Főiskolás hittan kedden 18 órától.
- + Elsőáldozási hittan szerdán 14 óra. Jelentkezés a sekrestyében.
- + Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.
- + Felnőtt katekézis szerdán 17 órától.
- + Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15:00 órától.
- + Bér málkozási hittan pénteken 17 órától.
- + Ifjúsági közösség, volt bér málkozóknak szombaton 15 órától.
- + Az elsőáldozók Baráth Ágnesnél (tel.: 0507509391) jelentkezhetnek, a bér málkozók pedig János atyánál.

IGENAPTÁR (A év)

28. vasárnap: ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP

Ez 18,25-28; Zs 124; Fil 2,1-11; Mt 21,28-32. Ha a bűnös belátásra jut, és megtér, és nem követi el vétkeit, élni fog

29. hétfő: SZENT MIHÁLY, GÁBOR ÉS RÁFAEL

FŐANGYALOK (ünnep)

Dán 7,9-10.13-14 vagy Jel 12,7-12a Zs 137 Jn 1,47-51

Örvendeztetek mennyek, és ti, akik benne laktok!

30. kedd: SZENT JEROMOS. *Jób 3,1-3.11-17.20-23; Zs 87; Lk 9,51-56. Miért nem haltam meg, mikor megszülettem?*

1. szerda: LISIEUX-I SZENT TERÉZ

Jób 9,1-12.14-16; Zs 87; Lk 9,57-62

Hogy is lehetne igaza az embernek Istennel szemben?

2. csütörtök: SZENT ÖRZŐANGYALOK

Jób 19,21-27; Zs 26; Lk 10,1-12

Tudom, hogy megváltóm él: testemben látom meg az Istent

3. péntek Jób 38,1.12-21; 40,3-5; Zs 138; Lk 10,13-16

Lette parancsodra reggel, mióta élsz?

4. szombat: ASSISI SZENT FERENC

Jób 42,1-3.5-6.12-17; Zs 118,66-130; Lk 10,17-24

Csodálatosabbak törvényeid, semhogy felfoghatnám

Keresztelés/Házasságkötés/Temetés

Házasságkötés: Gács András és Bakó Diána

HETI MISEREND

29,1,2,3. (h,sze,cs,p) **8 Beregszász**

30,4 (k,szo)

16:30 Ardó 17:00 Beregszász

5. (v)

8 Macsola 10 Beregszász 12:00 Gut

BEREGSZÁZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron